
 

 

“州調查發現講師評論白色跨越了騷擾的界限” 

“Lecturer’s Critique of Whiteness Crossed the  

Line Into Harassment, State Investigation Finds” 

 

駐芝加哥辦事處教育組 

 

依據美國加利福尼亞州司法廳的一份報告，聖地牙哥州立大學一

名美國印第安那研究的講師因為對一名白人女性，指責她採用“白色救

世主”情結，涉嫌對她騷擾及歧視。上個月的報告得出結論說，該講師

奧斯卡（奧齊）蒙哥在女學生蘇丹諾抱怨他的行為並質疑他的研究之

後，對蘇丹諾進行報復。蒙哥先生否認歧視他的前學生，並表示他正

準備上訴及在調查期間他無權與外界進行討論。在“紀事報”獲得的一

份長達 51頁的秘密報告中，副總檢察長 Christine B. Mersten絕大部分

的注意力都集中在蒙哥先生和蘇丹諾女士之間的一系列私人臉書訊息

和電子郵件上。蘇丹諾女士最後退掉那課堂，說她對此感到不安和有

壓力，擔心蒙哥先生因為彼此之間的緊張關係評低她的學習成績。 

該份報告經過六個月的調查及包括對十四名證人的採訪，報告發

現蒙哥先生給她的訊息表達了他對“白人的敵意”。蘇丹諾女士在透過

臉書給紀事報的訊息中說，她幾乎在每一堂課都感到“低潮、憤怒和需

要防禦的”。蒙哥先生在課堂上說：“不斷地講白人和白人主義，在課

堂上用”白色“這個詞，教導學生說白人是無知的，不受教的。調查人

員在她對蒙哥先生提出的四件申訴中有三件是支持蘇丹諾女士的論點：

他以種族為由歧視她、騷擾她並對她進行報復。然而，調查沒有發現

他以殘疾為由歧視了她。報告說明：蘇丹諾女士患有部分聽力喪失和

注意力不集中的缺陷。 

一位大學女發言人拒絕臆測蒙哥先生是否會被停職或被解僱，稱

調查是持續評估過程的第一步，可能包括上訴和大學學務長的審查。

報告指出，蘇丹諾女士和蒙哥分別是美國人和墨西哥裔美國人，他們

在上他課之前就認識了。她組織了抗議集會，參加了 2011 年佔領聖地

牙哥運動。他們之間電子通訊對話主要集中在蒙哥講師多年來一直爭

取、說服大學撤掉阿茲特克人的戰士吉祥物，他認為這吉祥物是基於

白人主義所為。最後學校同意撤掉該吉祥物。 



 

 

蘇丹諾女士為和蒙哥的爭論作出回應，她努力解釋說“每個人無論

在人類圖騰柱上地位有多低”，都有權分享他或她的意見。但他的回答

是：“不要使用'圖騰柱'，白人把所有的東西都弄錯了，圖騰柱的最底部

是一個榮譽的地方，最有經驗的雕刻師是這樣做的。蒙哥先生和蘇丹

諾女士之間的緊張關係是源起於她開始調查吉祥物的爭議時。 

根據報告，在爭論不久之後，蒙哥先生威脅要評低她的成績，因

為她沒有按時交作業，少上了幾堂課。報告說，有幾名學生也沒有繳

作業和上課，但她是唯一被明確告知她的成績會因此被評低的人。 

在蒙哥先生交給調查員的一篇 10 頁的文件中，他詴圖說明他不是

對白人有偏見，而是將“白”作為一種社會建構或思維方式。他寫道，

白人至上主義是其伴隨的意識形態。 “白色是邪惡的同義詞是很容易明

瞭的。蒙哥先生談到白人時寫道：“這不是對個人的批評，而是對一個

可惡的，有害的，破壞性的，殺人的社會結構的批判。但調查人員調

查的判斷，蒙哥的批評是完全針對個人的。她描述了蒙哥先生如何在

美國土著學生聯盟的演講中質疑蘇丹諾女士的穿著。他以她的辮子和

頭巾看起來就看起來像是當地土著。她回答說，她很生氣，從來沒有

被如此歧視過。 

校園發言人吉爾•埃斯特布魯克斯（Jill Esterbrooks）說，由於目前

事件還在調查中，她無法詳細討論此案。不過，她補充說，大學“致力

於創造一個互相尊重和尊嚴對待每個人的學習環境，大學禁止在校園

內進行任何形式的歧視行為和騷擾”。 

 

資料來源：2018年 1月 7日， The Chronicle of Higher Education《高等教育紀事
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